

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/45/600  
S/21857  
9 October 1990  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок пятая сессия

Пункты 29, 69 и 139 повестки дня  
ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО  
ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО  
МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ  
ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ  
ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации  
Объединенных Наций от 9 октября 1990 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам заявление, опубликованное правительством  
Республики Афганистан (см. приложение).

Имею далее честь просить о распространении текста настоящего письма и  
приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по  
пунктам 29, 69 и 139 и документа Совета Безопасности.

НУР Ахмад НУР  
Посол  
Постоянный представитель

## ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление правительства Афганистана

Наши уважаемые соотечественники знают, что с подписанием Женевских соглашений открылись реальные перспективы мирного урегулирования проблемы Афганистана. В преддверии вывода советских войск и в последующий период изыскивались и вносились предложения о различных путях и средствах обеспечения общенационального мира и восстановления Афганистана с учетом высших национальных интересов и на основе принципа участия всех политических сил, организаций и лиц, сделавших выбор в пользу мира.

В период после подписания Женевских соглашений Республика Афганистан, милостью Аллаха и с опорой на широкую поддержку народа сумела, несмотря на все трудности военного и экономического характера и всяческое вмешательство из-за рубежа, защитить независимость, территориальную целостность и национальный суверенитет страны и на практике неоднократно продемонстрировать свою способность к выживанию и реальность своего существования. Несмотря на все сложности, государство сумело привести свою внутреннюю и внешнюю политику в соответствие с изменениями, происходящими на национальном и международном уровнях. Им были внесены изменения в конституцию и сформировано новое правительство, состоящее из беспартийных деятелей. Для обеспечения независимости судебной системы места судей и прокуроров были зарезервированы для беспартийных, а в качестве основы политической и экономической системы страны были провозглашены принципы политического pluralизма и рыночной экономики.

На международной арене разногласия по вопросу политического урегулирования проблем Афганистана в значительной мере сузились, и позиции Соединенных Штатов Америки и Советского Союза по отношению к Афганистану стали ближе, чем когда-либо прежде. Все эти события создали благоприятные условия для возникновения международного консенсуса и организации выборов под наблюдением Организации Объединенных Наций.

В период, когда открываются многообещающие перспективы мирного политического урегулирования положения в Афганистане, определенные пакистанские военные круги, особенно его военная разведка, делают все возможное с целью активизировать свое вмешательство и вновь подтолкнуть экстремистские группировки, особенно группы Гульбuddина и Сайяфа, к военным акциям, разрушительным действиям и пролитию крови афганского народа. Государственные власти Республики Афганистан располагают доподлинной информацией о том, что, как в случае нападения на город Джелалабад, военные круги Пакистана и его разведка вновь планируют оказать давление на экстремистов, с тем чтобы те готовились к совершению нового нападения на Кабул и ряд других городов. В период, когда возвращение афганских беженцев продолжается, согласно указанному плану экстремисты должны перерезать основные магистрали страны, с тем чтобы сорвать этот процесс и вызвать экономические трудности и нехватку продовольствия. Согласно полученной информации, планируется также участие пакистанских военных подразделений в совершении нападений на пограничные с Пакистаном провинции. Усилившийся обстрел Кабула ракетами в день рождения Пророка (да пребудет он в мире), в результате которого десятки людей погибли или получили ранения, является фактически новым примером варварских военных действий экстремистов и их покровителей, которые они планируют повторить в более широком масштабе.

Развитие событий в Пакистане и анализ общественного мнения в этой стране свидетельствуют о том, что нынешняя ситуация складывается благоприятно для сил, выступающих за демократию и урегулирование положения в Афганистане с помощью мирных политических средств. Поэтому, чтобы, с одной стороны, ввести в заблуждение пакистанскую общественность, а с другой, чтобы воспрепятствовать политическому урегулированию положения в Афганистане, несмотря на понимание, достигнутое между Советским Союзом и Соединенными Штатами, которые содействуют созданию благоприятных условий для взаимопонимания между афганцами, военные круги Пакистана прибегают к услугам экстремистов для того, чтобы развязать еще одну военную авантюру против Афганистана. В то время когда мировая общественность озабочена кризисом в районе Персидского залива, подобные действия определенных пакистанских военных кругов создают серьезную угрозу возникновения еще одного регионального кризиса.

Государство Республика Афганистан решительно заявляет о том, что оно, и прежде защищавшее Афганистан и его народ, и на этот раз также отразит любые попытки разжигания войны и осуществления террористических акций со стороны экстремистов и агрессоров. Здравый смысл подсказывает, что те, кто выступают за использование военного давления и за продолжение войны, извлекут урок из опыта, полученного в Джелалабаде, Хосте, Кандагаре и других районах страны, и воздержаться от совершения дальнейших преступлений, связанных с убийствами афганцев-мусульман, грабежами, разрушениями и агрессивными действиями против Афганистана.

Республика Афганистан вновь заявляет о своей приверженности мирному политическому урегулированию вопроса об Афганистане. Республика Афганистан не стремится к войне. Однако если народу Афганистана вновь навязнут войну, вооруженные силы страны, где бы и в каких условиях они ни находились, будут с божьей помощью и при поддержке свободолюбивого народа Афганистана вести решительную борьбу против агрессоров, поджигателей войны, врагов мира и спокойствия. Вместе с тем, ответственность за все подобные действия лежит на вооруженных экстремистов-оппозиционеров и на пакистанских милитаристов. Государство Республика Афганистан твердо убеждено в том, что, следуя традициям своих предков, мужественный и свободолюбивый народ Афганистана, проявивший после вывода советских войск отвагу и героизм в борьбе против экстремистов, осуществлявших военное давление, и агрессора, и на этот раз решительно встанет на защиту своего отечества и его чести и проявит высокие моральные качества и, если потребуется, не пощадит своей юстиции.

Правительство Республики Афганистан обращает внимание Организации Объединенных Наций и мировой общественности на серьезную опасность активизации действий и даже актов агрессии Пакистана против Афганистана, которые прямо противоречат духу и букве Женевских соглашений. Мы требуем принятия серьезных мер в целях предотвращения дальнейшего ухудшения положения.

-----